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Chiarimenti n.1 al 15/11/2022

PROCEDURA APERTA PER L’AFFIDAMENTO DEI LAVORI DI DEMOLIZIONE E
RICOSTRUZIONE DI N. 2 EDIFICI RESIDENZIALI PUBBLICI ALLA VIA LAMARMORA N. 5-7
NEL COMUNE DI IRSINA SIMOG GARA N. 8756267

Domanda:

Quesito pervenuto in data 28/10/2022. Si chiede se, in riferimento alla gara in oggetto, & possibile
partecipare qualora in possesso di attestazione SOA per le categorie OG1 CI VI e OG11 CL III.
Risposta: Si. E ‘possibile partecipare con la categoria OGI cl. IV o superiore. La categoria OG11 cl. III (€
1.033.000) comprende per competenza ed importo ciascuna delle cat. OS3, OS28 e OS30 (cfr. Articolo 3 del
DM 248/2016 comma 2. “L’operatore economico in possesso dei requisiti di cui al comma 1, lettera c) nella
categoria OG 11 puo’ eseguire i lavori in ciascuna delle categorie OS3, OS28 e OS30 per la classifica
corrispondente a quella posseduta.......... ).

Domanda:

Quesito pervenuto in data 03/11/2022. Si chiede se qualora in possesso SOA OG1 Cl1V, si possano
subappaltare le categorie OS-3 OS-28 OS-30.
Risposta: Si nei limiti previsti nel disciplinare di gara art. 3.

Domanda:
Quesito pervenuto in data 04/11/2022. Si chiede se i lavori inerenti le categorie OS3, OS28 ed OS30
siano subappaltabili al 100%

Risposta: Si conferma.

Domanda:

Quesito pervenuto in data 04/11/2022. Si chiede, qualora non in possesso dell'iscrizione alla white
list ma in possesso di iscrizione all'anagrafe antimafia degli esecutori ministero dell'interno
struttura di missione e contrasto antimafia sisma, se sia possibile partecipare alla gara.

Risposta: L'indicazione dell’iscrizione alle white list e pertinente solo per gli operatori coinvolti nei lavori
(contratti, subcontratti etc.) operanti nei settori esposti maggiormente a rischio, individuati dall’art. 1,

commi 53 e 54, della legge 6 novembre 2012, n. 190.

Domanda:

Quesito pervenuto in data 07/11/2022. Si chiede, qualora in possesso di SOA OGI1 cl IV BIS, si
possa subappaltare al 100% le lavorazione di cui alle cat. cat OS-28 e OS-30 e se in caso affermativo
sia necessario indicare il nominativo dell’'impresa.
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Risposta: Si conferma la possibilita di subappaltare completamente i lavori delle categorie OS28 e OS purche

in possesso delle necessarie attestazioni. Non é necessario indicare i subappaltatori in sede di offerta.

Domanda:

Quesito pervenuto in data 07/11/2022. Si chiede, in merito alla gara per 1'affidamento dei lavori di
demolizione e ricostruzione di n. 2 edifici residenziali pubblici alla via lamarmora n. 5-7 nel
comune di Irsina (MT), atteso che si richiede attestazione SOA OG1; OS3; OS28; OS30 e che le
categorie scorporabili non superano il 10%, si chiede se e possibile partecipare con SOA OG 11 cl.1
dichiarando il solo subappalto.

Risposta: La attestazione SOA cat. OG1 prevalente deve essere posseduta e non subappaltata oltre i limiti

di cui art. 105 commal Codice appalti (50%). Si puo comunque ricorrere all’avvalimento per la OGI. La
categoria OG11 cl. I (€ 258.000) comprende per competenza ed importo ciascuna delle tre le cat. OS3, OS28
e OS30 (cfr. Articolo 3 del DM 248/2016 comma 2. “L operatore economico in possesso dei requisiti di cui al
comma 1, lettera c) nella categoria OG 11 puo’ eseguire i lavori in ciascuna delle categorie OS3, OS28 e

OS30 per la classifica corrispondente a quella posseduta.......... )

Domanda:

Quesito pervenuto in data 07/11/2022. Si chiede se le categorie SOA scorporabili richieste dal
bando quali OS28 ed OS30 di percentuale inferiore al 10 per cento possono essere subappaltate,
considerando anche che la scrivente e in possesso delle categorie Soa OG1 classifica V ed OG11
classifica I.

Risposta: Vedi risposta al punto precedente.

Domanda:

Quesito pervenuto in data 09/11/2022. Si chiede se una ditta in possesso di cat. OG1 in classifica
V, puo totalmente subappaltare a ditte in possesso di idonea qualificazione le cat. OS3, OS28,
0OS30, senza ricorrere alla formulazione di un raggruppamento temporaneo di imprese.

Risposta: Si conferma la possibilita di subappaltare completamente le cat. OS3, OS28 e OS30 senza

indicare i nominativi in sede di offerta e purche dimostrino, in sede di stipula del contratto, il possesso delle

dovute attestazioni.

Domanda:

Quesito pervenuto in data 10/11/2022. Si chiede, qualora in possesso della categoria OG1 in IV bis
e della OG11 in I, se & possibile con la OG11 in prima realizzare tutti i lavori nelle categorie OS3
0528 OS30 oppure e possibile partecipare subappaltando entro il 30% parte delle categorie?
Risposta: La categoria OGI1 cl. I (€ 258.000) comprende per competenza ed importo anche le cat. OS3,
08528 e OS30. (cfr. Articolo 3 del DM 248/2016 comma 2. “L’operatore economico in possesso dei requisiti
di cui al comma 1, lettera c) nella categoria OG 11 puo’ eseguire i lavori in ciascuna delle categorie OS3,

08528 e OS30 per la classifica corrispondente a quella posseduta.......... ).
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Domanda:

Quesito pervenuto in data 10/11/2022. Si chiede, qualora in possesso della categoria OG1 in IV bis
e della OG11 in II, se e possibile con la OG11 in seconda realizzare tutti i lavori nelle categorie OS3
06528 OS30. Inoltre e possibile partecipare subappaltando entro il 30% parte di tutte le categorie ?
Risposta: La categoria OG11 cl. II (€ 516.000) comprende per competenza ed importo anche le cat. OS3,

08528 e OS30. (cfr. Articolo 3 del DM 248/2016 comma 2. “L’operatore economico in possesso dei requisiti
di cui al comma 1, lettera c) nella categoria OG 11 puo” eseguire i lavori in ciascuna delle categorie OS3,
0S28 e OS30 per la classifica corrispondente a quella posseduta.......... ). Non ci sono limiti per le categorie

subappaltabili non prevalenti.

Domanda:

Quesito pervenuto in data 14/11/2022. Si chiede, qualora in possesso della categoria prevalente
OGI1 class. IV" e della Categoria OG11 class. II" "che copre le Categorie: OS3, OS28 e OS30", si
possa partecipare come Operatore Economico Singolo?

Risposta: Si conferma la possibilita di partecipare come operatore singolo. La categoria OG11 cl. 11
(€ 516.000) comprende per competenza ed importo anche le cat. OS3, OS28 e OS30. (cfr. Articolo 3 del DM
248/2016 comma 2. “L’operatore economico in possesso dei requisiti di cui al comma 1, lettera c) nella
categoria OG 11 puo’ eseguire i lavori in ciascuna delle categorie OS3, OS28 e OS30 per la classifica
corrispondente a quella posseduta.......... )

Domanda:

Quesito pervenuto in data 15/11/2022. Si chiede, In riferimento alla proceduta di che trattasi, con
la presente si chiede se le categorie scorporabili OS3 I, OS28 I e OS30 I sono subappaltabili al 100%.
Risposta: Si conferma.

Domanda:

Quesito pervenuto in data 15/11/2022. Si chiede, con la presente se € possibile partecipare alla
procedura in oggetto essendo in possesso di categoria OG 1 III Bis ,facendo avvalimento di OG 1
classifica II e dichiarando il subappalto qualificato delle categorie scorporabili? Oppure bisogna
fare avvalimento di OG1 classifica III.

Risposta: Si conferma la possibilita di avvalersi di SOA OGI cl. I o sup. fino alla concorrenza dell importo

lavori in OG1 (€ 1.981.441,12). Le cat. OS3, OS28 e OS30 sono interamente subappaltabili.

Domanda:

Quesito pervenuto in data 15/11/2022. Si chiede, con la presente se e possibile assolvere
all'imposta di bollo mediante applicazione di una marca sulla domanda di partecipazione prima di
procedere alla scansione ed all'apposizione della firma digitale.

Risposta: Si conferma la possibilita di scansionare la marca da bollo e poi procedere alla firma digitale.
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Si chiede inoltre se e possibile assorbire a livello di requisiti di qualifica le lavorazioni previste per
le categorie OS28 - OS30 ed OS3 all'interno della categoria OG11.
Risposta: Si conferma. L’art. 3 del DM 248/2016 comma 2 recita: “L’operatore economico in possesso dei

requisiti di cui al comma 1, lettera c) nella categoria OG 11 puo’ eseguire i lavori in ciascuna delle categorie

Y

0S3, 0528 e OS30 per la classifica corrispondente a quella posseduta..........

Domanda:

Quesito pervenuto in data 15/11/2022. Avendo la OG11 class. II, si chiede se con tale attestazione
possano  essere  eseguiti in  autonomia, i  lavori  della  categoria = OS3,
possedendo I'attestazione anche per le categorie OS 28 e OS30 class. I, che coprono quelle richieste
nel bando, piu la OGI1 class. IV bis?

Risposta: Si conferma. La categoria OG11 cl. II (€ 516.000) comprende per competenza ed importo anche le
cat. OS83, OS28 e OS30.

F.to Il Responsabile del Procedimento
Arch. Enzo Paolo Petruzzi
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